2.Ders : C Isaretciler ve
Diziler
Bu egitimde, C programlamada diziler ve isaretc¢iler arasindaki

iliskiyi 6greneceksiniz. Isaretcileri kullanarak dizi
ogelerine erismeyi de 0greneceksiniz.

Diziler ve isaretciler arasindaki iliskiyi 6grenmeden d6nce, su
iki konuyu kontrol ettiginizden emin olun:

C Dizileri
C Isaretciler

Bir dizi, sirali veri blogudur. Bir dizinin elemanlarinin
adresini yazdiralam.

#include <stdio.h>
int main()
{
int x[4];
int 1i;
for(i =0; 1 < 4; ++1)
{
printf("&x[%d] = %p\n", i, &x[i]);
}
printf("Address of array x: %p", X);
return 0;

Ciktisi :


https://www.cdersleri.com/c-isaretciler-ve-diziler
https://www.cdersleri.com/c-isaretciler-ve-diziler
http://www.cdersleri.com/c-ile-diziler-arrays
http://www.cdersleri.com/c-isaretciler-pointers

&x[0] 1450734448
&x[1] = 1450734452
&x[2] = 1450734456
&x[3] = 1450734460
Address of array x: 1450734448

X dizisinin ardisik iki elemani arasinda 4 baytlik bir fark
vardir. Bunun nedeni int boyutunun 4 byte olmasidir.

Dikkat edin, & x [0] ve Xx adresleri aynidir. Bunun nedeni, x
degiskeninin dizinin ilk 6gesini gOstermesidir.

Yukaridaki o6rnekte, & x [0] ‘in x'e esdeger oldugu aciktar.
Ve, x [0], * x'e esittir.

Benzer sekilde,

& x [1]1, x + 1'e esittir ve x [1], * (x + 1) ‘e esdegerdir.
& x [2], X + 2'ye esittir ve x [2], * (x + 2) ‘ye esdegerdir.

Temel olarak, & x [1], X + 1'ye esittir ve x [i], * (x + 1)
‘ye esdegerdir.

Ornek 1: Isaretciler ve Diziler

#include <stdio.h>



int main()
{
int i, x[6], sum = 0;
printf("6 sayi giriniz: ");
for(i =0; i < 6; ++1i)
{
// Equivalent to scanf("%d", &x[i]);
scanf("%sd", x+1i);
// Equivalent to sum += x[1i]
sum += *(x+1i);
}
printf("toplam = %d", sum);
return 0;

Ciktisi :

6 say1 giriniz: 2

2

S e L Y

toplam = 29

Burada, 6 elementten olusan bir dizi ilan ettik. Dizinin
elemanlarina erismek icin isaretciler kullandik.

Basit bir deyisle, dizi adlari isaretcilere donusturulur.
Dizilerin 06gelerine erismek ic¢in isaretcileri kullanmanin
nedeni budur. Ancak, isaretcilerin ve dizilerin ayni
olmadigini hatirlamaniz gerekir.



Ornek 2: Isaretciler ve Diziler

#include <stdio.h>

int main()

{
int x[5] = {1, 2, 3, 4, 5};
int* ptr;
// ptr is assigned the address of the third element
ptr = &x[2];
printf("*ptr = %d
printf("*ptr+l =
printf("*ptr-1
return 0;

\n", *ptr); // 3
%d \n", *ptr+l); // 4
d", *ptr-1); // 2
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Ciktaisi :

*ptr = 3
*ptr+l = 4
*ptr-1 = 2

Bu Ornekte, dudcunci 0genin adresi olan & x [2], ptr
isaretc¢isine atanmistir. Dolayisiyla, * ptr basildiginda 3
goruntilendi.

Ve * ptr + 1 basmak bize dorduncu elemani verir. Benzer
sekilde, * ptr-1 basmak bize ikinci elemani verir.



